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Čínská lidová republika se v platnosti přesouvá do Latinské Ameriky.

Čína je kromě Mexika největším obchodním partnerem regionu. V

roce 1981 byla Kuba jedinou latinskoamerickou zemí obchodující více

s Čínou než USA

Obousměrný obchod Číny s tímto regionem činil v roce 2000, tedy

rok před vstupem do Světové obchodní organizace, 12 miliard dolarů.

V roce 2021 vyskočil obousměrný obchod o úžasných 41 % na 450

miliard dolarů. Atlantická rada předpokládá , že čínský obchod s

Latinskou Amerikou přesáhne v roce 2035 700 miliard dolarů.

Očekávejte tedy, že tak velká přítomnost, jakou má nyní Čína v

regionu, bude ještě větší. „Amerika by se letos měla připravit na

významnou expanzi čínského vlivu v Latinské Americe,“ řekl

Newsweek Robert Evan Ellis, profesor latinskoamerického výzkumu

na US Army War College .

Přihlášení k newsletteru Newsweek >

Proč?

Za prvé, jak vysvětluje peruánský Julio Armando Guzman v Foreign

Affairs , „region směřuje k ekonomické krizi, kterou je Čína

připravena využít“.

Ano, Čína je připravena. Peking právě zrušil svá cestovní omezení

COVID, takže státní podniky v zemi se rozproudí po celém regionu a

hledají nové nabídky. Se zjevným poklesem čínské ekonomiky –
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ekonomika by mohla klesat – mají tyto velké podniky o to větší

důvod hledat nabídky jinde.

Čína navíc položila všechny nezbytné základy pro uplatňování vlivu.

Její průměrné roční přímé investice v Latinské Americe v období

2020–2021 byly čtyřikrát vyšší než v předchozích pěti letech.

Nabídky předplatného Newsweek >

V každém případě je Latinská Amerika otevřena čínským investicím

ve světle „růžové vlny“, tedy voleb „progresivních“ vlád v celém

regionu.

Příliv začal v Mexiku v roce 2018 zvolením „AMLO“ Andrese

Manuela Lopeze Obradora. Vlna pokračovala návratem k moci v

Brazílii, nejdůležitějším státě regionu, Luize Inacio Lula da Silva.

Mezitím se doleva posunulo sedm dalších zemí, včetně

dlouhodobého spojence USA Kolumbie.

A „Růžová vlna“ pravděpodobně nekončí. Letos a příští rok se budou

prezidentské volby konat v dalších 11 zemích Latinské Ameriky.

"Čína se nesnaží otevřeně manipulovat volby v Latinské Americe jako

Sovětský svaz, ale když se v těchto dnech dostanou k moci populisté,

Peking využívá situace s nákupy komodit a kontrakty

strukturovanými ve svůj prospěch," řekl Ellis této publikaci. "Čínské

peníze tak umožňují špatnou správu věcí veřejných. Představte si

Číňany jako věřitele s výplatou."

Tito čínští věřitelé pak po volbách sestoupí do země. Peking z

geopolitických důvodů rozsvítil pro region velkou zelenou. Iniciativa

Pás a stezka čínského vládce Si Ťin-pchinga ve většině částí světa

pokulhává, ale daří se jí dobře v Latinské Americe a sousedním

Karibiku, kde 21 zemí souhlasilo s rozsáhlým infrastrukturním

programem Pekingu.
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Mnoho čínských projektů je drahých, chybných a nedomyšlených,

jako je nyní opuštěné Yachay City v Ekvádoru a problémový projekt

vodní elektrárny Coca Codo Sinclair , postavený poblíž aktivní sopky

v této zemi. V osmi turbínách přehrady je více než 17 000 trhlin. To

je to, co Ekvádor dostává za to, že je „v čele pekingského tažení do

regionu“.

Čínský prezident Si Ťin-pching se 19. listopadu 2022 v Bangkoku v Thajsku

zúčastnil slavnostního předávání ekonomických lídrů APEC v Národním

kongresovém centru královny Sirikit. Lauren DeCicca/Getty Images

Čína propaguje další drahé a fantazijní sny. Je to například

Nikaragua Canal. Projekt byl nominálně iniciativou čínského

soukromého sektoru, ale měl podporu na nejvyšších úrovních v

Pekingu. Projekt kanálu byl opuštěn, ale nyní se hovoří o možném

oživení .

Dalším příkladem je 3300 mil atlanticko-pacifická železnice spojující

Brazílii a Peru. Projekt měl osobní podporu Si Ťin-pchinga, který jej

oznámil v roce 2014. Brazílie upustila od plánů na „Železnici do

Pacifiku“ přes Andy, protože vyvolala „absurdní“ inženýrské výzvy a

https://www.wsj.com/articles/china-global-mega-projects-infrastructure-falling-apart-11674166180?st=c17503cripbj15j&reflink=desktopwebshare_permalink
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http://maritimeglobalnews.com/news/brazil-drops-railway-pacific-cxftdr


4/5

nebyla komerčně životaschopná. S návratem k moci Luly v Brazílii a

Peru, který je nyní růžový, však Xi může být schopen oživit svůj

domácí mazlíček.

Všechny tyto projekty, ať už jsou dobře vymyšlené nebo ne, dále

posilují čínský vliv v regionu. Nejdůležitější jsou porty.

Pojďme do Peru. Asi 47 mil severně od hlavního města Limy nalévá

Peking 1,3 miliardy dolarů do přístavu Chancay. Existují plány

vyčlenit dalších 1,7 miliardy dolarů v souvisejících zařízeních. COSCO

Shipping Ports, jednotka čínské lodní linky, je hlavním investorem v

peruánském „megaportu“ s 60% podílem.

Po dokončení příští rok by to mohl být nejdůležitější přístavní

projekt Číny v Latinské Americe. Chancay se stane regionálním

centrem, které by mohlo, jak někteří říkají, „redefinovat lodní linky v

celém jižním Pacifiku“.

Čína má v regionu asi 40 přístavních projektů, včetně jednoho na

prahu Ameriky, mola Hutchison Whampoa v Baja California.

V dobách války by se tato zařízení mohla hodit řekněme Lidové

osvobozenecké armádě. "Zrovna před měsícem jsem byla v Panamě a

letěla jsem podél Panamského průplavu a dívala se na všechny státní

podniky z [Číny]," řekla generál Laura Richardson, šéfka jižního

velitelství USA, v červenci na Aspen Security Forum. . "Vypadají jako

civilní společnosti nebo státní podniky, které by mohly být použity

pro dvojí použití a mohly by být rychle přeměněny na vojenské

kapacity."

„V době války nebo v měsících před válkou může být Čína schopna

využít svého ekonomicky založeného vlivu v hlavních městech

Latinské Ameriky k tomu, aby přiměla region k omezení přístupu

USA do svých přístavů a   vzdušného prostoru, stejně jako k tomu, aby

rozmístila a udržela toky USA. vlast USA v ohrožení,“ poznamenává

Ellis. "S komerční přítomností Číny existuje také mnoho způsobů, jak

by Číňané mohli uzavřít Panamský průplav."

https://worldcrunch.com/world-affairs/china39s-future-gateway-to-latin-america-is-a-mega-port-in-peru
https://www.militarytimes.com/news/your-military/2022/07/26/chinas-growing-influence-in-us-neighborhood-worries-southcom-boss/
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Nyní Čína také sleduje schopnost uzavřít Magellanův průliv na špičce

Jižní Ameriky. Peking se snaží získat souhlas s faktickým zřízením

vojenské základny v Ohňové zemi v Argentině .

Jak Čína získává právo provozovat vojenské základny v Latinské

Americe? Prosté: Peking vyhazuje hotovost a Washington ne. Je to

jen jeden z projevů amerického zanedbávání a odhození Monroeovy

doktríny.

Mnozí nazývají Latinskou Ameriku „americkým dvorkem“. Ve

skutečnosti to teď vypadá jako v Číně.

Gordon G. Chang je autorem knihy The Coming Collapse of China .

Sledujte ho na Twitteru: @GordonGChang .

Názory vyjádřené v tomto článku jsou vlastní autorovy.

Požádejte o dotisk a licencování , odešlete opravu nebo si

prohlédněte redakční pokyny
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